



Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky
Odbor tvorby strategických zámerov

LIMBOVA Z
837 52 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa
e-mail: 11.7.2023

Naše číslo

Vybavuje/linka

Bratislava
26.7.2023

Vec: Žiadosť o zaslanie stanoviska k dôvodu nenaplnenia VMS – odpoveď

Vážená pani

na základe Vašej žiadosti zo dňa 11.7.2023 si Vám Všobecná zdravotná poisťovňa, a. s. (ďalej ako „VšZP“) dovoľuje predložiť nasledovné stanovisko.

Zmluvy s poskytovateľmi všeobecnej ambulantnej starostlivosti sú povinne uzatvárané zmluvy tak pre VšZP ako aj pre poskytovateľa zdravotnej starostlivosti. Z tohto dôvodu máme zato, že každý poskytovateľ zdravotnej starostlivosti má s VšZP uzatvorenú platnú zmluvu. Máme zato, že nie je v priamej vecnej pôsobnosti VšZP zabezpečovať dostupnosť všeobecnej ambulantnej zdravotnej starostlivosti s inými ako existujúcimi poskytovateľmi zdravotnej starostlivosti.

Pokiaľ ide o nepriame zvyšovanie zabezpečenia minimálnej siete poskytovateľov všeobecnej ambulantnej starostlivosti realizuje VšZP nasledovné opatrenia.

I. Zvyšovanie úhrad za poskytnutú zdravotnú starostlivosť

Jednou z hlavných motivácií pre poskytovanie všeobecnej ambulantnej zdravotnej starostlivosti je finančná motivácia, kedy VšZP upravila zmluvné podmienky poskytovateľom spôsobom, ktorý predstavuje výrazné navýšenie úhrad za poskytovanie zdravotnej starostlivosti v súlade so štátnym rozpočtom.

II. Personálne zabezpečenie chodu zdravotníckeho zariadenia

Okrem finančnej motivácie považuje VšZP za dôležité aj zefektívnenie práce priamo na pracovisku poskytovateľa zdravotnej starostlivosti, kde v dôsledku nedostatku zdravotníckych pracovníkov môžu vznikáť nežiaduce preťahy vo vybavovaní napr. administratívnych prác. Z tohto dôvodu pristúpila VšZP k bonifikácií veľkokapacitných ambulancií vo VLDD aj za zamestnanie aj iného ako zdravotníckeho pracovníka.

III. Participácia na odborných kongresoch alebo v odborných reláciách

Dôležitou súčasťou zlepšovania dostupnosti všeobecnej ambulantnej starostlivosti je zvyšovanie povedomia odbornej ale aj všeobecnej spoločnosti o vážnej situácii v rámci dostupnosti tohto typu zdravotnej starostlivosti. Z tohto dôvodu sa VšZP zúčastňuje rôznych kongresov združení zastupujúcich poskytovateľov všeobecnej ambulantnej starostlivosti

resp. televíznych alebo rozhlasových reláciách, v ktorých sa na daný problém snaží poukázať a podporiť záujem lekárov alebo študentov o tento typ zdravotnej starostlivosti.

S pozdravom

riaditeľka odboru nákupu zdravotnej starostlivosti
Všeobecná zdravotná poisťovňa, a.s.